

# 新一輪穩增長 涵蓋五大領域 鐵路港口等80 基建吸民資

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)面對經濟下行壓力,中國加快落實鼓勵民間投資的步伐,推動新一輪穩增長。國家發改委昨日發佈通知,公佈了80個鼓勵民營資本參與建設運營的鐵路、港口等項目,鼓勵民營資本進入交通基建、信息、燃氣管道、清潔能源和煤化工等五大領域的80個項目,顯示中國投融資體制改革進程正在加快。

在今年4月23日總理李克強主持召開的國務院常務會議上,已確定首批推出80個符合規劃布局要求、有利轉型升級的示範項目,面向社會公開招標,鼓勵和吸引社會資本以合資、獨資、特許經營等方式參與建設運營。

## 公開招標營造公平競爭環境

發改委網站刊登的新聞稿稱,80個項目中已開工建設和基本明確投資者的項目,應加快建設運營進程,或加快推進前期工作,盡快形成示範效應;對於尚未確定投資者的項目,應創造條件進一步落實鼓勵和吸引社會資本參與投資、建設及運營,具備條件的要面向社會公開招標,並按照有關規定程序辦理。

## 官方人士稱項目盈利前景好

發改委稱,要發揮80個項目的示範效應,進一步完善配套政策,簡化審批程序,努力營造公平的競爭環境,深入推動相關領域擴大向社會資本開放。對於80個項目之外的符合規劃布局要求、有利轉型升級的基礎設施等領域項目,也要加快推進向社會資本特別是民間投資開放。

官方人士昨向內地媒體表示,這批項目是經過嚴格推薦和篩選的,一方面具有較好的資質和盈利前景,較短時間內能看到回報;一方面也符合國家利益、安全、符合逐步放開的原則。



## 80項目涉五大領域

### 1. 交通基礎設施



### 2. 信息基礎設施



### 3. 清潔能源工程



### 4. 油氣管網及儲氣設施



### 5. 現代煤化工和石化產業基地

## 京滬粵等10省市准自行發債

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)財政部昨日下午發通知,經國務院批准,2014年上海、浙江、廣東、深圳、江蘇、山東、北京、江西、寧夏、青島10個試點地方政府債券自發自還,這意味著地方政府自主發債啟航,今後以地方債為主的債務融資機制將逐步確立。

市場人士指出,以往財政部代發地方債或試點省市自行組織發債,債券實際上都隱含了國家信用,而隨着地方債自主權下放,最大變化是地方政府自行組織發行、支付利息和償還本金,試點地區按照市場化原則發行政府債

券,按有關規定開展債券信用評級,未來地方債的評級必將拉開差距,其市場定價也將有一個重估的過程。

### 不得超過國務院批准限額

財政部通知規定,試點地區全年發行債券總量不得超過國務院批准的當年發債限額,在國務院批准的發債限額內,自行組織本地區政府債券發行、支付利息和償還本金的機制。試點地區發行的政府債券期限為5年、7年和10年,結構比例為4:3:3。

按規定,試點地區要按照有關規定開展債券信用評級,擇優選擇信用評級機

構。試點地區與信用評級機構簽署信用評級協議,明確雙方權利和義務。此前地方政府債券大多由財政部代發,近年來並有部分省市試點自行招標發債,但由於未引入評級機制等,仍未突破自主發債的限制。

### 按評級債息肯定拉開差距

招商銀行金融市場部高級分析師劉東亮指出,地方債自發自還後,如果按照市場化定價,評級是比較重要的因素,此次試點的10省市有經濟發達地區,像上海、浙江、廣東、深圳等,也有比較落後的地區,像江西、寧夏,它們發債

的利率水平肯定會拉開差距。據悉,多家內地信用評級公司去年就開始研究地方政府信用評級,中債信評估公司、中誠信和大公國際等已經公佈各自的評級方法。

此外,分析認為,政府逐漸要把地方政府融資功能建立起來,取代地方融資平台,和發改委最新剝離融資平台公司政府融資職能的政策是一脈相承的。中國今年深化經濟體制改革重點任務即包括規範政府舉債融資制度:開明渠、堵暗道,建立以政府債券為主體的政府舉債融資機制,剝離融資平台公司政府融資職能。

## 薄熙來案主審法官 調任最高法



薄熙來案主審法官王旭光。本報山東傳真

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)據內地媒體《法治周末》報道,曾經主審薄熙來案的濟南市中級人民法院法官、副院長王旭光,即將調任最高人民法院立案二庭工作。2013年8月,在主審薄熙來案時,王旭光以其專業、嚴謹的表現,獲得了各方好評,也得到了被告人薄熙來的信服。

王旭光1965年3月出生,山東費縣人,中國人民大學商法學博士。此前擔任山東省濟南市中級人民法院黨組副書記、副院長、高級法官,兼任四所高校客座教授,山東大學法學院碩士生導師,山東大學民商事疑難案件研究中心主任等職務。

## 人社部:控失業率4.6%不需「保8」

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)人力資源和社會保障部副部長信長星昨日表示,基於目前經濟增長和就業增長之間的關係,完成既定的就業目標,把失業率控制在4.6%的較低水平,經濟增速已不需要非得「保8」,只要實現7.5%左右的經濟增長目標,就能實現城鎮新增就業1,000萬的目標。對於經濟形勢,信長星預計,今年內地經濟年增速約為7.4%,在7.5%左右這一正常預期範圍之內,橫向與其他國家相比,7.4%也是高速。

### 目標新增就業1,000萬

信長星表示,今年確定就業目標與往年的考慮有所不同,以往是根據經濟增

速來確定就業目標。今年是先考慮就業,再考慮經濟增長。從這幾年的情況看,只要實現7.5%左右的經濟增長目標,實現城鎮新增就業1,000萬、失業率不突破4.6%這一目標還是有把握的。另外,今年的就業目標由以前的900萬調高至1,000萬,是對今年高校畢業生繼續增加的積極回應,也彰顯了新一屆政府的全力穩定就業、促進就業的決心。

另據信長星介紹,在經濟增速放緩的背景下,目前內地就業局勢仍處於穩定態勢。前4個月城鎮新增就業473萬人,完成全年目標任務的近半數。一季度全國登記失業率保持在4.08%,去年年末為增長0.03個百分點,雖然失業人員略有增加,但仍處於較低水平。

## 深圳機場高鐵實現「空鐵聯運」



深圳北站城市候機樓。郭若溪攝

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳北站城市候機樓昨日啟用,搭乘深圳機場航班往來珠三角各地的旅客,可通過機場高鐵路線,與深圳北站高鐵路線實現「空鐵聯運」。據悉,深圳北站往返香港的跨境巴士從北站發車時間為09:15-18:15,每天約8班;香

港/九龍發車時間為07:10-16:15。

### 港旅客可接駁跨境巴士

據介紹,深圳機場授權機場冠環島客運公司經營北站城市候機樓,將為旅客提供機票銷售、航班信息查詢、值機手續辦理、候機與引導、快線巴士接駁服務等。為方便「經深飛」旅客,深圳機場冠環島客運公司還在深圳北站城市候機樓設有環島跨境旅遊中心,並開通了往返香港的跨境巴士。

據了解,深圳機場距離高鐵路站36公里,車程約40分鐘。機場至高鐵北站快線由深圳機場運輸公司330巴士承運,每隔30分鐘一班,全天64個往返班次穿梭運行。

## 粵「曬」權力清單 留694項審批權

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東推行行政審批制度改革先行先試,取得階段性成果。昨日,廣東省政府召開新聞發佈會,正式公佈《廣東省政府各部門行政審批事項目錄》,這是廣東首次公佈省政府各部門的權力清單。根據該目錄,省政府46個部門共保留行政審批事項694項,每個審批事項不僅附有具體子項,還詳細列出審批權所依據的法規條文。廣東省編辦負責人介紹,權力清單公佈後,政府什麼能審批什麼不能審批,將一目了然,方便群眾辦事,也接受社會的監督。

## 國家級合肥高新區——打造現代科技新城升級版 系列之三

### 促進服務外包產業實現跨越式發展

今年第一季度,合肥高新區服務外包產業完成金額3.3億元人民幣,全年預計可完成3億美元。

2008年2月,合肥高新區獲批「中國服務外包基地城市示範區」。截至2013年底,該區在商務部服務外包業務管理和統計系統內註冊企業162家,佔合肥全市52%,從業人員1.98萬人。2013年,該區服務外包簽約合同總金額6.15億美元,佔全市41%,執行金額3.75億美元,佔全市37%。根據該區的產業發展規劃,將力爭十二五期間全區服務外包總收入達到8億美元,服務外包從業人員達到3萬人。

### 產業形成四大特色領域

合肥高新區初步形成軟件研發外包、呼叫中心、動漫網游外包和檢驗檢測等特色較為鮮明的四大服務外包領域。其中,在軟件研發外包領域,該區現有省級認定軟件企業302家,佔安徽全省58%,已逐步形成以合肥思科、聯發科技、科大國創等知名企業為主導產業集群;在動漫網游領域,該區擁有動漫網游企業100餘家,2013

年產值達16.7億元人民幣,初步形成以完美世界、騰訊、智明星通等知名企業為龍頭的產業鏈。此外,該區目前已吸引中國移動、人保、農行等一批知名企業呼叫中心落戶,坐席數超過5000個。

### 完善載體和服務平台建設

合肥高新區現建有合肥軟件園、合肥市原創動漫園、動漫和服務外包基地等外包服務發展載體。其中,合肥軟件園成立於1999年,2000年9月被國家科技部認定為「國家火炬計劃軟件產業基地」,2003年榮獲「先進火炬計劃軟件產業基地」稱號,是安徽省內最大的軟件產品研發基地和軟件外包企業集聚園區;合肥高新區動漫和服務外包基地總投資20億元人民幣,已於2011年6月建成投用,二期總投資約25億元人民幣,預計於今年投入使用。另外,合肥高新區已建成合蕪蚌科技創新公共服務中心、互聯網數據中心兩大科技服務平台,將致力於為服務外包產業的發展提供支持。

## 當代馬可·波羅向世界營銷杭州



香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道)「當代馬可·波羅——杭州博士」聘任暨重遊大運河啟動儀式20日正式啟動,歷經一年多的評選,「尋找當代馬可·波羅——杭州博士」全球招募活動迎來高潮,瑞士小伙子李牧最終當選,獲得了年薪4萬歐元的合約。

在接下來的一年中,李牧將擔任杭州旅遊顧問,以「杭州博士」的身份向全球營銷杭州。在聘任儀式上,李牧說,他將用視頻、圖片、文字等多種形式,帶着國外觀眾體驗具有中國內涵和杭州特色的茶、印學、武術、絲綢、中醫藥及旅遊景點。「我的第一步是做一個十秒的短視頻,將教大家如何正確地說出「杭州」的發音。」

杭州市旅遊委員會主任李虹表示,李牧之所以能從700多位報名者中脫穎而出,不僅僅因為他年輕、活力四射,最重要的是他在對美景美食的關注中融入了對人與自然的關懷。2013年3月,杭州市旅遊委員會策劃啟動「尋找當代



運河老開心茶館、杭州市旅委主任李虹向李牧頒發聘書和4萬歐元支票。俞畫攝

馬可·波羅——杭州博士」全球招募活動。活動以四海外社交媒體 Facebook、Twitter、Pinterest、YouTube 杭州官方主頁為平台,匯集中國特色的文化元素,從文字、美食、服飾、愛情故事等多個角度,向全世界的朋友分享杭州。「當代馬可·波羅」的揭曉與上任,將揭開杭州旅遊營銷的全新篇章。